J’assure les célébrations eucharistiques tous les matins à la paroisse, le Samedi matin dans un village. Le Dimanche, une messe à Ndjolé au centre et une autre dans un village. Je sors chaque mois un programme de messe et de rencontres dans les différentes communautés.

La tâche du Pasteur que je suis, est d’affermir la foi de ces communautés pas les célébrations de l’Eucharistie et par ma présence. Au cours de mes visites, les difficultés de la communauté sont abordées et si possible peuvent trouver des solutions pratiques. Ces visites sont fondamentales ; elles m’offrent une vrai relation avec les fidèles.

En bref, je pense vous dire que notre paroisse, Notre-Dame de l’Assomption de Ndjolé, est encore à la « Première évangélisation. » Ce travail est très passionnant mais surtout très immense et les moyens font grandement défaut.


Ndjolé est plutôt une Paroisse en refondation. Depuis 05 ans donc, nous avons lancé un appel d’aide pour la réhabilitation des bâtiments de cette paroisse dans un état de délabrement très avance.

Les rapports des techniciens nous donnaient en ce moment là un devis total de 12.265.000 (douze millions deux cent soixante cinq mille francs CFA).

Depuis là, nous nous sommes battus. Grâce à la générosité des chrétiens, et amis d’ici et d’ailleurs, nous avons pu avancer dans les travaux de réhabilitation : le toit, les tôles, les plafonds, la peinture, le puits avec aménagement de quelques chambres.

· nous avons mis sur pied une plantation cacaoyère de deux hectares 

· un petit  élevage de chèvres, moutons, poulets, cailles…

Mais beaucoup reste encore à faire, surtout pour arriver à faire de Ndjolé un centre d’accueil selon les vœux de notre Evêque Monseigneur Jean Marie BALA qui voudrait que Ndjolé, avec ses possibilités d’accueil devienne le lieu de retraite spirituelle pour les prêtres et d’autres…

 Nous avons besoin de :

· Réhabiliter d’autres chambres et dortoirs et leur équipement.

· Construire un bâtiment abritant une cuisine, un magasin, une salle à manger

· Construire une salle paroissiale pour les différentes rencontres et réunions.

Pour cela, nous avons déjà sur place 22 000 briques en terre qui attendent leur cuisson pour les constructions.

Un autre projet qui me tient à cœur et que je confie à votre réflexion est celui de l’encadrement des filles-mères.

· Considérant l’ampleur des grossesses précoces et des conséquences au sein de la jeunesse de nos communautés ;

· Considérant le nombre croissant des cas des IST/VIH/SIDA parmi les jeunes et la particulière vulnérabilité des personnes de sexe féminin face à ces fléaux ;

· Considérant le manque d’informations en matière d’éducation sexuelle parmi les adhérents ;

