
COMPTE RENDU DES ACTIVITES PASTORALES.
INSTALLATION DE LA NOUVELLE EQUIPE PASTORALE.
Avec l’envoi en mission daté du 25 Juillet 2008 et signé de Mgr J.M.B. BALA, les Abbés Alain Christian MBEKE (Curé) et Bertrand MBEDJA EWOTI (Vicaire) avaient été choisis pour remplacer le Père Didier PENTECOTE à la Paroisse Notre Dame de Fatima de Yoko.
L’installation de cette équipe présente à Yoko jusqu’à ce jour eut lieu le Dimanche 14 Septembre 2008 en présence du Vicaire Général Mgr Zacharie AGOUA, du Père Didier, Curé sortant et de tout le clergé Diocésain de Bafia. Cette installation avait donc un caractère particulier. La présence du clergé Diocésain avait ici un but précis : être solidaire de la mission Evangélisatrice dans la paroisse de Yoko, paroisse aux défis pastoraux particuliers : Eloignement de la localité, pauvreté ambiante des populations ; vie de foi des chrétiens tatillonante, etc.…
Il est à noter que l’an dernier, la paroisse avait bénéficié de la présence d’un stagiaire, ainsi que cette année, tous grands séminaristes.

1) LA PASTORALE EFFECTIVE JUSQU’ICI.
Avec un zèle apostolique qu’on lui connaît, l’Abbé Alain MBEKE, Curé de la paroisse, à aussitôt donné la ligne pastorale d’ensemble. Celle-ci devrait être basée sur le projet pastoral Diocésain ‘’Ensemble, construire une Eglise famille de Dieu’’.  Pour concrétiser ce plan d’action pastoral, nous avons relevé plusieurs défis : la nécessité de formation des chrétiens ; des catéchistes, des responsables de communauté, des responsable de mouvement ; La mise en place des structures paroissiales, la redynamisation des mouvements et la formation permanente de leur membre, la célébration eucharistique dans les communautés ; La catéchèse, sacramentelle…

2-1. Formation des catéchistes, responsables des communautés et des mouvements. 


Deux sessions de formation des agents pastoraux ont déjà eu lieu à Yoko Centre, une en Décembre 2008 et l’autre en Décembre 2009. Ces deux sessions avaient pour thème « Eglise Monde ». Au cours de ces sessions, il fut question de comprendre que l’Eglise est une affaire de tous et comme tel chacun doit mettre du sien pour qu’elle fonctionne parfaitement. Par conséquent, il s’agissait de regarder notre Eglise, d’identifier le problème fondamental auquel elle fait face et d’envisager les solutions pour son fonctionnement.

Notons que ces deux sessions n’ont pas connu la participation de tous les catéchistes et responsables. Beaucoup, disent ne pas avoir d’argent et demandent qu’on leur paye le transport pour venir aux sessions de formation. Ce qui n’est pas possible pour nous ; leur absence massive rend difficile la politique pastorale d’ensemble que nous envisageons ; même si nous répercutons, par le biais du bulletin paroissial et lors nos descentes, l’essentiel des travaux faits.


2-2. la mise en place des structures paroissiales.


En plus du conseil pastoral paroissial qui existait déjà avant notre arrivée, le conseil pour les Affaires économiques a été mis sur place. Leur rôle, bien différent, est établi par le Code du Droit Canonique. Seulement, nous notons que les membres de ces dits conseils ne comprennent pas exactement leur rôle ou alors refusent de comprendre. Nous avons essayé d’organiser une session de formation pour eux tout en leur remettant des brochures. Certains pensent que nous les dérangeons ou demandons trop en faisant parti de ces structures qui permettent aux chrétiens de se prendre eux-mêmes en main dans leur vie de foi, et la gestion de leur paroisse.


2-3. La redynamisation des mouvements.


Plusieurs mouvements d’adultes et de jeunes existent dans la paroisse : Pour les adultes : Les Dames Apostoliques ; Les couples mariés ; La fraternité du très saint rosaire ; Alma mater redemptoris.


Pour les jeunes : la Jeunesse Etudiante Chrétienne (JEC), la Jeunesse du Monde (JM), l’ACE Cop Monde. Il existe aussi certains groupes jeunes tels que les servants de messe, le groupe accueil et protocole, la chorale des jeunes.

En ce qui concerne les mouvements des adultes, les Dames Apostoliques jouissent d’un bon encadrement ; l’Abbé Alain étant leur aumônier au niveau diocésain, il a organisé plusieurs sessions de formation, leur faisant revisiter leur statut et entrer dans la dynamique de l’Eglise famille de Dieu, Eglise amie de tous. Les couples mariés quant à eux tiennent leur rencontre une fois par mois en présence d’un prêtre.


La fraternité du très Saint Rosaire et Alma Mater Redemptoris sont des mouvements mariaux qui viennent de voir le jour dans la paroisse et ont bénéficié de la formation du Bureau National invité par l’équipe pastorale. Ils sont aussi suivis par nous.

Quant aux mouvements des jeunes, le groupe le plus actif est l’ACE COP Monde qui se réunit chaque Dimanche. La JEC, composée des adolescents a du mal à décoller ; La J.M est chancelante dans toute la paroisse à cause de l’instabilité des jeunes.


2-4. La catéchèse sacramentelle. 


Elle a bien lieu. Peu d’enfants sont inscrits, les parents ne suivent pas. On passe par les mouvements pour sensibiliser les jeunes à s’inscrire. Des communiqués sont faits dans les écoles primaires, au CETIC et au Lycée.


2-5. Tournées dans les villages.


Tous les trois mois nous avons décidé de visiter tous les secteurs. Au cours de ces visites, nous rencontrons les communautés, nous échangeons avec leurs membres. Nous essayons de trouver des solutions aux problèmes qui nous sont posés. Tout le monde se dit pauvre imaginez un peu. Le prêtre doit tout résoudre.

2) LES DIFFICULTES RENCONTREES.
Face à tout ce qui précède, nous ne saurons affirmer que la pastorale se déroule de façon aisée à Yoko. Il y a beaucoup de difficultés.
· Les problèmes de Foi. On ne croit pas trop à ce qu’on fait ou à ce qu’on dit.

· Les problèmes de transport : les distances sont bien éloignées, les routes sont difficilement praticables ce qui rend couteux l’entretien véhicule, les dépenses énormes en carburant…

· L’apport financier des chrétiens pour la bonne marche pastorale est insignifiante, difficultés pour payer le Denier de Culte, pas d’intentions de messe, les quêtes sont minables etc...


Face à tout ceci, il faut envisager des projets qui, à cours terme comme à long terme pourrait aboutir à notre auto financement. C’est ainsi que nous vous avons fait parvenir des projets de création de champ de maïs et d’ignames, nous avons lancé le champ d’igname et de manioc l’an dernier, deux hectares viennent d’être défrichés, on a commencé l’abattage pour la réalisation d’un champ de maïs. 


Nous avons aussi commencé l’élevage des porcs avec 2 porcelets qui évoluent bien et nous poussent à engager des travaux d’agrandissement pour accroître la production. Nous osons croire qu’avec la réalisation de ces projets, bien de choses vont évoluées.

Le présent reportage est loin d’être exhaustif. Nous vous communiquerons dès que possible d’autres informations.


En attendant, nous vous exprimons toute notre gratitude pour le soutien que vous nous apportez dans la réalisation de tous les projets qui nous permettent de poursuivre l’œuvre d’évangélisation annoncée par nos prédécesseurs.


Nous avons reçu les 2 500 € envoyés cette année. Puisse le Seigneur bénir nos projets et nous assister dans la construction de son royaume.

                                                                                                 Alain et Bertrand.
                  « Quelques images de ce que nous faisons »                                                   

                                                                                    Création du champ d’igname                                                    

Animation cop monde
 Célébration des sacrements                                                 visite dans le village (fouy)
Préparation champ de maïs                                                          assemblée dominicale
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